
07/07/2025

Η εορτή της Αγίας Κυριακής στην Ορεινή 
Ναυπακτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Σε υψόμετρο 1.300 μ. και μέσα σε πυκνό δάσος από έλατα 
εορτάστηκε η μνήμη της αγίας Μεγαλομάρτυρος Κυριακής, 
στον ομώνυμο Ιερό Ναό της έξω από το χωριό Λεπτοκαρυά της 
Ορεινής Ναυπακτίας.

Το πρωί της Δευτέρας, 7 Ιουλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον εορτάζοντα Ιερό Ναό.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, π. 
Ιωάννης Πολύζος, ο Εφημέριος π. Βασίλειος Αντωνιάδης και οι Διάκονοι π. Παΐσιος 
Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης. Συμπροσευχόμενος στο Ιερό Βήμα ήταν 
και ο π. Χαράλαμπος Λαουρδέκης, ο οποίος την δεκαετία του 1960 βοήθησε με 
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προσωπική εργασία στην ανέγερση του Ιερού Ναού.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε σε ένα τροπάριο του Εσπερινού 
που είναι μια συνοπτική βιογραφία της αγίας Κυριακής: «Ρίζα εὐκλεοῦς Κυριακή, 
κλάδος ὡραιότατος ὤφθης, καρπόν σωτηρίου φέρων τῆς ἀθλήσεως τά 
κατορθώματα καί μαραίνων ἐν χάριτι φυτά ἀσεβείας».



Αναλύοντας την εικόνα του φυτού και του δένδρου που προέρχεται από την ρίζα 
και κάνει κλάδους και καρπούς, είπε ότι αυτό ήταν η οικογένεια στην οποία 
μεγάλωσε η αγία Κυριακή. Οι γονείς της, Δωρόθεος και Ευσεβία, ήταν ευκλεής 
ρίζα, από αυτήν προήλθε η αγία Κυριακή, έλαβε ορθόδοξη παιδαγώγηση και έγινε 
Αγία και Μάρτυς του Χριστού.



Ανέλυσε μια άλλη ευλογημένη περίπτωση του αγίου Τιμοθέου, μαθητού του 
Αποστόλου Παύλου, ο οποίος τον συνόδευσε στις περιοδείες του. Στην επιστολή 
που του έστειλε ο Απόστολος Παύλος γράφει για την ανυπόκριτη πίστη που 
ενοίκησε πρώτα στην γιαγιά τουΛωίδα και την μητέρα του Ευνίκη και έπειτα σε 
αυτόν. Σε αυτήν την οικογένεια γνώρισε «από βρέφους τα ιερά γράμματα» που 
μπορούν να τον σώσουν διά της πίστεως του Κυρίου Ιησού.

Έπειτα, προσέθεσε ότι η οικογένεια είναι η βάση της πνευματικής ζωής, από αυτήν 
μαθαίνουμε για τον Θεό και γνωρίζουμε έπειτα την Εκκλησία. Γι’ αυτό πρέπει να 
δώσουμε μεγάλη σημασία στην οικογένεια, αφού εκεί μαθαίνουμε τα πρώτα «ιερά 
γράμματα».

Δυστυχώς, είπε, σήμερα η οικογένεια βρίσκεται σε μεγάλη κρίση. Εκτός από την 
παραδοσιακή οικογένεια, υπάρχουν και άλλες μορφές οικογένειας, που έχουν 
άλλους προσανατολισμούς, μακριά από την ορθόδοξη Εκκλησιαστική παράδοση 
και στηρίζονται στα πάθη τούανθρώπου.

Βρήκε την ευκαιρία να ζητήση από τους Χριστιανούς να προσεύχονται για τους 
Ορθόδοξους Ρωμηούς και τις οικογένειές τους και γενικά τους Χριστιανούς της 
Συρίας που περνούν δύσκολες ημέρες. Εκεί, όπως είπε, στην Δαμασκό με τις 
επανειλημμένες επισκέψεις του, συνάντησε ζηλωτές Ρωμηούς Ορθοδόξους, 
συνομίλησε για ώρες μαζί τους και συμμετείχε σε αγρυπνίες.

Ιδιαιτέρως, τόνισε, πρέπει να προσευχόμαστε για τον Πατριάρχη Αντιοχείας 
Ιωάννη, με τον οποίον συνδέονται αδελφικά από τότε που δίδασκαν στην 
Θεολογική Σχολή στον Βόρειο Λίβανο, ο οποίος έχει νάεπιτελέση μεγάλο έργο, να 
στηρίξη τον λαό σε δύσκολες συνθήκες ζωής και, πράγματι, δείχνει πνεύμα 
μαρτυρικό υπέρ του Ορθοδόξου λαού.

Παρόντες στην θεία Λειτουργία ήταν ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο Δήμαρχος Ναυπάκτου κ. Βασίλειος Γκίζας, ο Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παΐσιος, οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Νίκος Ραυτόπουλος και κ. Θωμάς Κοτρωνιάς, ο Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Ανδρέας Κωνσταντόπουλος, ο πρόεδρος του Εκπολιτιστικού 
Συλλόγου Λεπτοκαρυάς κ. Ανδρέας Ευθυμιόπουλος και πολλοί χριστιανοί που 
ανέβηκαν από την Ναύπακτο κατά το έθος, για να τιμήσουν την αγία Κυριακή και 
να απολαύσουν την δροσιά που προσφέρει η όμορφη αυτή τοποθεσία της Ορεινής 
Ναυπακτίας.

Μετά την Θεία Λειτουργία προσφέρθηκαν τοπικά εδέσματα και ακολούθησε 



παραδοσιακό γλέντι στην πλατεία του χωριού.

Όταν κατέβηκε στην Ναύπακτο ο Σεβασμιώτατος, συνάντησε στο Πνευματικό 
Κέντρο του Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου έναν εκδρομικό όμιλο από το Μέτσοβο, στον 
οποίο πρωτοστατούσε ο ομότιμος Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής 
Θεσσαλονίκης κ. Μιχαήλ Τρίτος. Τους ανέφερε διάφορα περιστατικά που δείχνουν 
την σχέση του με το Μέτσοβο και προσέφερε έναν παρακλητικό λόγο για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων της ζωής.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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